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Protokoll Pfarrgemeinderatssitzung Langenpreising 

 

Zeit:    19.05.2021, 20.00 Uhr 

Ort:    Pfarrkirche Langenpreising 

Anmerkung : Die Sitzung wurde unter Einhaltung der Hygiene- und Abstandsregeln abgehalten. 

 

 

Anwesende Teilnehmer: Pfarrer Gregor Bartkowski, Maria Heller, Thomas Buchner, Brigitte 

Beibl, Therese Götz-Haslacher, Manuela Heim, Margot Myrt, Stefan 

Beibl, Martina Sellmair, Bettina Mayr, Manfred Kammerer, Dr. Maria 

Reindl 

 

Entschuldigt: Max Myrt, Monika Schug 

 

Unentschuldigt:     

 

1. Beratung und Genehmigung des Protokolls: 
 

Da keine Änderungswünsche eingegangen sind, wurde das Protokoll von der  
1. Vorsitzenden und dem Schriftführer nach der Veröffentlichung unterschrieben. 

 
 
2. Begrüßung und Einstiegsimpuls: 
 

Die PGR-Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und bespricht die aktuellen Corona 
Regularien. Der Einstiegsimpuls übernimmt Stefan Beibl. Die Sitzung wird mit einer 
Geschichte eröffnet. 
 
 

3.  Rückblick 
 

a) Ostern 
 
Sehr gelungener Osterpfarrbrief mit vielen Informationen. Ein Dank an Alle die bei der 
Gestaltung geholfen haben. Ordnungsdienst und Gottesdienste haben reibungslos 
funktioniert. 
 

b) Verabschiedung Pfarrer Stupak 
 
Verabschiedung in Langenpreising mit Geschenken und einem Buch. 
Angelerlaubnis von den Strogenfischern im Pfarrgarten in der Strogen wurde erteilt, 
wenn Pfarrer Stupak als Aushilfe in Langenpreising ist. Er macht weiter 
Urlaubsvertretung. Vom Pfarrverband wurde ein Genußkorb überreicht. 
 

c) Feldersegnung 
 
Es wurde der kurze Weg über Deutinger, Thennersee Straße und Prisostraße 
gewählt, da alle beteiligten mit Maske unterwegs waren. Ein Dank gilt Martin Bauer 
jun. der das Kreuz getragen hat. 
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d) Bittgang nach Zustorf 

 
Der Bittgang ist aufgrund der Witterung ausgefallen. Es wurde ein Rosenkranz und 
Gottesdienst in der Pfarrkirche Langenpreising abgehalten. 
 

e) Heilige Erstkommunion 
 
Ordnerdienst hat reibungslos funktioniert. Es wurden feierliche Gottesdienste mit 
wunderbarer Musik abgehalten. Alles in allem war es eine gelungene Feier. 
 

 
4.  Pastorale Situation Langenpreising: 
 

- Pfarrer Stupak befindet sich im Ruhestand und ist in Polen. Er kommt im August 
2021 als Urlaubsvertretung nach Langenpreising. 

- Am 30.05. und Fronleichnam 03.06. hilft Pfarrer Salzeder  als Aushilfe. 
- Aktuell haben wir keine Anweisung, wie es mit der pastoralen Situation im 

Pfarrverband weitergeht. 
- Zum 01. Advent bekommen wir einen neuen Pfarrvikar, der aktuell in 

Obertaufkirchen-Schwindegg tätig ist. Dies wird eine Übergangslösung für ca. 3 
Jahre darstellen. 

- August Bauer wird uns nach der Weihe und seinem Praktikum verlassen. 
 
 

4. Bericht aus der Kirchenverwaltung: 
 

- Sakristei und Marienbild Renovierung – Denkmalschutz, Archäologen und Statik 
werden benötigt. 

- Risse in der Peterskirche werden beobachtet. 
- Ab 01.01.2022 werden die Kindergärten Bockhorn, Wartenberg und 

Langenpreising zusammengelegt – Kita Strogental 
Aktuell läuft eine Stellenausschreibung für die Leitung der Kita Strogental 

 
 

5. Anstehende Termine: 
  

- Fronleichnam am 03.06.2021 
 

o max. dürfen 200 Personen mit Maske im Freien teilnehmen 
o Musik Strogentaler werden von Beibl Stefan angefragt 
o Prozession mit 4 Altäre (Schule, Kiga, Feuerwehr, Oberwirt) 
o Als Kantor wird Thomas Metz angefragt 
o Fahnen, Vereine, Himmel und das Allerheiligste gehen beim Umzug mit 
o Feuerwehr zur Straßensperrung wird angefragt 

 
Genaue Planung gem. Infozettel von Maria Heller 
 
 

- Pfarrfest am 04.07.2021 
 

Wird voraussichtlich entfallen 
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- Petersfest 
 

Wird voraussichtlich entfallen 
 
 

- Pfarrverbandswallfahrt nach Maria Thalheim 
 

Wird voraussichtlich entfallen 
 
 

- Fußwallfahrt nach Altötting 
 

Die Fußwallfahrt nach Altötting wird verschoben auf 24.09./25.09.2021 
 

 
- Pfarrausflug 2021 
 

Wird voraussichtlich entfallen 
 
 
- Ferienprogramm August 2021 
 

Ferienprogramm wir wieder durchgeführt. Es wird eine Entdeckertour in der 
Pfarrkirche angeboten (Götz-Haslacher, Heller, Reindl) 

 
 

- Erntedank 
 

Der Frauenbund übernimmt die Dekoration der Pfarrkirche. 
 
 
- Fahrzeugsegnung 
 

Fahrzeugsegnung soll stattfinden. Termin vereinbaren  
Herr Pfarrer Bartkowski und Beibl Brigtte     

 
 
- Pfarrgemeinderatswahl 2022 

 
Jeder soll sich bis zur nächsten Sitzung am 15.09.2021 Gedanken machen, 
ob er sich zur Wahl als Pfarrgemeinderat stellt und noch zusätzliche Kandidaten 
gefunden werden.        
 

 
6. Wünsche und Anträge 

 
- Herbst Caritassammlung erfolgt wieder per Brief 

 aktive Sammler werden immer weniger 
 

- Es wurde vorgeschlagen eine „Mut mach Seite“ im Pfarrbrief einzuführen 
Der Einstiegsimpuls von Stefan Beibl könnte verwendet werden. Es werden auch 
Bilder mit lustigen Sprüchen gesucht. 
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- Bettina Mayr berichtet über den Fortschritt bei den Unterlagen mit den 

Sterbebildern. Ein besonderer Dank gilt Helmut Lahr und Rainer Mayr die sich 
engagieren. Helmut Lahr möchte verschieden Bücher herausbringen. Sterbebilder 
können weiterhin zur Digitalisierung bei Bettina Mayr abgegeben werden 

 
- Vorschlag, dass alle Bücher über Langenpreising für die Pfarrbücherei gekauft 

werden und zum Ausleihen angeboten werden    
 

-  Aktuell fehlt in der Bücherei ein Mitarbeiter, der zu einem späteren Zeitpunkt auch 
die Leitung übernehmen soll. Interessierte dürfen sich jederzeit gerne melden 

 
 

8.  Nächste Sitzung: 
 
Nächste Sitzung 15.09.2021 um 20.00 h; Einstiegsimpuls: Bettina Mayr 
 
 

Ende der Sitzung: 21.15 Uhr   
 
 
 
Langenpreising, den ……………………………….. 

 
 
 

 
 

Vorsitzende  Schriftführer 
 
 


